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ПРОТИЗАПАЛЬНА АКТИВНІСТЬ ЕСТЕРІВ ІБУПРОФЕНУ ПРИ ЇХ 

ТРАНСДЕРМАЛЬНОМУ ВВЕДЕННІ В ПОЄДНАННІ З 

НИЗЬКОЧАСТОТНИМ УЛЬТРАЗВУКОМ 

Приступа Б.В. 

Одеський національний медичний університет, м. Одесса, Україна 

 

Вплив ультразвуком на шкіру, крім підвищення проникності, 

підсилює її екскреторну активність, при цьому збільшується кількість 

функціонуючих сальних і потових залоз, зростає екскреція ліпідів і 

хлоридів, змінюється рН шкіри, змінюються окисно-відновлювальні 

процеси, підвищується вміст нуклеїнових кислот, збільшується 

інтенсивність обмінних процесів, стимулюються процеси тканинного 

дихання і фізіологічної регенерації. Враховуючи цю особливість, вчених 

усього світу давно приваблює використання ультразвуку для підсилення 

проникнення  різноманітних лікарських препаратів, зокрема ібупрофена 

крізь неушкоджену шкіру.  

Для посилення проникності шкіри рекомендують використовувати 

саме низькочастотний ультразвук (частота 10-30 кГц.) який глибоко 

проникає в тканини.  

Протизапальну дію вивчали на моделі каррагінан-індукованого 

запалення, викликаного введенням 0,1 мл розчину 0,5% каррагінану, під 

плантарний апоневроз задньої кінцівки щурів, з подальшим визначенням 

зміни об’єму і ширини пошкодженої кінцівки. Дослідний зразок 

низькочастотного ультразвукового випромінювача був розроблений на 

фізичному факультеті ОНУ імені І.І.Мечникова. Дослідження проводили 

на білих щурах-самцях, масою 180-200 г, отриманих з віварію Одеського 

національного медичного університету. Експерименти проводилися 

відповідно до методичних рекомендацій Державного фармакологічного 

центру МОЗ України і комісії з біоетики ОНУ імені І.І. Мечникова МОН 

України. 

Лікування проводили нанесенням мазей з естерамиібупрофену на 

уражену ділянку шкіри з наступним 10-ти хвилинним опроміненням 

низькочастотним ультразвуком відразу після введення 

флогогенногоагента. Визначення ширини і об’єму задніх кінцівок тварин 

проводили кожен день протягом 10днів від початку експерименту. Для 

порівняння використовували 2 групи тварин, одну з яких лікували 5% 

маззю ібупрофену (Долгіт крем, виробник: ДОЛОРГІТ ГмбХ і Ко, 

Німеччина), а друга не піддавалась лікуванню (група контролю). 

На моделі каррагінан-індукованого запалення під дією 

низькочастотного ультразвуку, чітко спостерігається посилення 
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крізьшкірної проникності ібупрофену та його естерів в осередок 

запалення, що проявляється в більш вираженій їх протизапальній дії. 

Встановлено, що у тварин, яких лікували ібупрофеном та його 

етиловим естером в поєднанні з низькочастотним ультразвуком, 

спостерігається значне зменшення показників товщини та об’єму 

уражених кінцівок, що свідчить про те, що ібупрофен та його етиловий 

естер в поєднанні з низькочастотним ультразвуком надають кращу 

протизапальну дію в порівнянні з іншими дослідними групами, а саме 

гексиловим та гептиловиместерами. 

Таким чином, сумісне використання етилового естеруібупрофену з 

низькочастотним ультразвуком на моделі каррагінан-індукованого 

запалення сприяє швидкому поверненню товщини та об’єму осередка 

запалення до інтактних показників. 


